

TEL: 2575 7181
FAX: 2572 5593
E-mail: tkpj@takungpao.com

光銀再次押後上市時間	B2
麗展8億購尖區SOHO舊樓	B3
世界不好 金價新高	B4
班輪業集中度創新高	B6
滙綜指反彈1.5%	B7
上半年社會融資7.7萬億	B8

200經紀圍堵 李小加接請願信 中小券商拒港交所改革

群情洶湧

面對環球交易
所競爭漸趨激烈，
港交所 (00388)

近年亦拋出多項改革措施，務求力保國際金融中心地位，惟連串改革卻引起中小型經紀的強烈不滿。香港證券及期貨專業總會會長王國安更批評，交易所一意孤行的做法只是知會業界，並非真正諮詢市場，諮詢工作應由獨立公司進行。港交所行政總裁李小加回應指，會仔細研究總會提出的訴求。

本報記者 郭文翰

繼 3月推行具爭議的首階段延長交易時段後，港交所正積極籌備其他改革建議，包括重啟收市競價 (U盤) 時段、開設期貨夜市、推行隱牌交易及收窄買賣差價等。然而，證券界對於一連串變革並非一致受落，並抨擊交易所，尤其傳統華資經紀反對意向最為明顯。

傳統華資經紀反對最烈

擁有 2700 名會員的香港證券及期貨專業總會，昨日在港股午休時段發起抗議行動，在中環交易廣場門外樹立反對標語及高叫口號，現場結集約 200 名經紀會員，並要求李小加親身到場接收請願信。事年擾攘近半旬鐘後，李小加最終亦有到場會面示威人士，他接受傳媒追訪時回應指，會好好閱讀這封信，並了解內裡有否提出新的問題。

李小加強調：「稍後 (董事局) 會仔細進行討論，推出決策前一定會認真聆聽，過程中一定會仔細及審慎平衡各方利益，若作出決策必然會果斷執行。」王國安回應指，總會將召開會議了解會員意向，不排除會有下一步抗議行動。

王國安則批評港交所的作風，指決策前只是知會市場參與者，並非進行真正的諮詢。港交所作為一家上市公司，卻擁有左右本港金融市場及行業運作的影響力，質疑其權力過大，而任何對市場有重大影響的決策，應該需要委任獨立的機構進行諮詢工作，而非由有利益衝突的交易所執行。

業界：或有下一步抗議行動

對於港交所提出的多項改革建議，王國安指部分措施與公平、公正、公開的原則背道而馳，嚴重損害投資者的利益。尤其是交易所有意重開收市競價時段上，抨擊交易所並沒有汲取 09 年滙控 (00005) 「33 元嘜價」的教訓，大戶可於最後收市 1 至 2 秒輸入極低的「嘜價」，足以影



▲港交所行政總裁李小加 (右) 接過業界代表王國安的請願信

交易所四項具爭議改革

改革項目	港交所觀點	業界批評
1 延長交易時段	·與內地接軌	·交投未見增加、浪費資源
2 隱牌交易	·參照其他市場做法	·嚴重缺乏透明度
3 重啟收市競價	·便利機構投資者完成大額買賣盤	·收市價易被操控
4 開設期貨夜市	·提升本港競爭力	·交投少易被操控

響整個股市表現。他建議現貨市場應參照期貨結算的做法，以收市前 15 分鐘的均價計算，從而避險有人做市。

有指港交所有意開設期貨夜市交易，由下午 4 時 45 分到晚上 11 時 15 分，與歐洲大部分時段及美股早段接軌，券商可自行選擇是否參與夜市交易。王國安坦言，即使本港開通夜市亦難以與海外市場競爭，例如新加坡指買賣，不少涉及德國、日本、美國等其他市場的指數產品，並可進行對沖程序，但港交所的產品只買賣本土的指數。另一方面，期指屬於衍生工具，原則上應與現貨市場同步，更重要是夜市的買賣規模不大，很容易被大戶操控。一旦有大戶於期貨市場做低 1500 點，難以想像翌日現貨市場的反應。

王國安指出，港交所過度盲目與國際市場接軌，根本漠視本地券商的訴求及困難，更重要是於首輪加時推行後，大市成交不增反減，但券商營運成本則有增無減。

詹培忠設下和頭酒

港交所 (00388) 推出連串的改革措施，引起華資經紀的強烈不滿，近日行動升級，證券團體高調指責港交所並提交請願信，為解決雙方矛盾，立法會金融服務局議員詹培忠昨日設下「鴻門夜宴」，冀望雙方能吃着飯、三口六面拆掂個問題。

詹培忠早早到場，設下「擂台」，等待雙方進場。以香港證券及期貨專業總會會長王國安為首的證券業團體率先到場，他面上依然帶有不悅之色。至於港交所代表、行政總裁李小加則姍姍來遲，比原定「開飯」時間遲了 5 至 10 分鐘。

李小加輕鬆自若

李小加表現輕鬆，面對在場衆多傳媒的「圍堵」仍面露笑容。他表示已經收到請願信，並會將信交予董事會處理。他說看了信「肯定不高興」，因為「吃飯解決不了」，反對聲音當然很大。他言下之意，除了表示延長交易時間令到經紀們沒有時間吃飯之外，似乎亦暗示今次的「飯敘」並不能解決雙方的矛盾。不過他承諾會慢慢討論解決問題。

李氏入席前，先跟各證券業人士打招呼，後來經過王國安身邊，則笑着拍拍對方肩膀，然後離開。雖然詹培忠表示今次的座位是抽籤方式安排，但李氏與王氏卻是面對面坐，他自己則坐在李氏身邊，看來這位「擂台裁判」偏幫意向很明顯。



▲詹培忠擺下「擂台」，喝着紅酒冷眼旁觀港交所與華資經紀的糾紛，他笑言他的中間位是提供雙方「打交」之用。

高盛調高中銀至「買入」評級



▲淡馬錫表示，仍看好中國經濟和中資銀行，不會在農行的限售股解禁後減持農行股份

淡馬錫：不減持農行股份

淡馬錫早前接連沽售中行 (03988) 及建行 (00939)，而其手持的 4.89 億股農行 H 股亦將於本周六 (16 日) 解禁，市場憂慮淡馬錫再有沽售行動。淡馬錫中國區總裁丁瑋昨日在北京表示，淡馬錫減持中資銀行股份是出於風險控制比例的考慮，淡馬錫仍看好中國經濟和中資銀行，不會在農行的限售股解禁後減持農行股份。

丁瑋表示，淡馬錫早前因應中資銀行供股，先後向中行和建行共注資 30 億美元，以致中資銀行在其投資組合中的比例超出預定。而此次減持是公司風險控制比例的需要，也是根據市場變化，對投資組合進行正常調整的一部分，減持之後淡馬錫仍持有大量中資銀行股份。

淡馬錫早前分別配售 51.88 億股中行 H 股和 15.02 億股的建行 H 股，合計套現逾 280 億元，令市場揣測淡馬錫會否於農行股份禁售期屆滿時，沽售股份。淡馬錫現時持有約 4.89 億股農行 H 股，以昨日收市價 3.97 元計算，市值達 19.41 億元。

中海油綏中油田逐步復產

曾經被外間質疑延誤公布漏油事故的蓬萊 19-3 油田，昨日遭到國家海洋局祭出「辣招」，要求油田作業商 ConocoPhillips 暫停在 B 及 C 平台的運作。ConocoPhillips 發言人表示，兩個平台每日產能約 4.7 萬桶。中海油 (00883) 持有蓬萊 19-3 油田 51% 權益。

海洋局指出，雖然 ConocoPhillips 已阻止漏油，但並未完成控制情況。因為經過連日監察，發現 B 及 C 平台連續有油花冒出，附近海域仍有漂浮油帶。海洋局又稱，ConocoPhillips 到目前為止採取的溢油處置措施大多屬臨時性質，並不能徹底消除溢油風險。

另外，中海油綏中 36-1 油田日前發生泄壓火炬頭在排出氣體時挾雜原油，導致原油落海。中海油表示，有關事故已經維修完畢，並清理海面油膜。該油田應急處置工作結束。綏中 36-1 油田正逐步復產。

恐慌過後 港股反彈 263 點



▲里昂中國研究部董事總經理張耀昌 本報攝

高位，收市升 3.2% 至 14.86 元。

中海外升 5.7% 藍籌之冠

日前穆迪發表研究，以「插旗」方式評估 61 間中國企業，拖累相關民企成跌市重災區，被點名的多隻股份隨即刊發通告反擊，個別股份昨日股價反彈。被標籤 7 支紅旗的恒大地產 (03333)，抽高至 5.98 元高位，收報 5.94 元，升幅達 6.8%。沿海家園 (01124) 以全日最高 0.41 元收市，升幅接近 6.5%。

里昂中國研究部董事總經理張耀昌表示，建議增持內房股多於本地地產股。他指出，雖然本港供樓負擔比率約為 42%，仍屬可接受水平，不過估計當利率上調 2 個百分點時，市民供樓負擔比率將升至 50% 的分界線，呼籲小心本港樓市出現調整的機會。

里昂建議增持內房股

張耀昌解釋，過去兩年本港樓價已累積升逾 70%，即使港府連番出手推出針對高樓價的措施，惟擔心外圍一旦出現負面因素，樓價有可能下跌 10% 至 20%。該行調低今年恒指目標，由原先估計的 29000 點降至 27300 點，國企指數目標為 15000 點。

另外，內銀股亦為大市反彈的功臣，農業銀行 (01288) A 股基礎投資者股份禁售期將於本周五解凍，該股早段升至 4.04 元，惟午後升勢放緩，收市升 3.9% 至 3.97 元。交通銀行 (03328) 升 2.4%，收報 6.71 元。



▲高盛發表報告指，中銀香港資本狀況強勁、清算行專營權，認為是入市良機

部分遭穆迪「插旗」股份反彈

(單位：港元)

股份	插旗數目	收市價	變動
恒大地產(03333)	7	5.94	+6.8%
沿海家園(01124)	3	0.41	+6.5%
旭光(00067)	10	2.89	+5.5%
西部水泥(02233)	12	2.56	+5.4%
建業地產(00832)	4	2.11	+5.0%
人和商業(01387)	7	1.49	+4.2%
恒盛地產(00845)	7	2.50	+3.7%
中信資源(01205)	7	1.43	+3.6%
麗豐控股(01125)	5	0.29	+3.6%
碧桂園(02007)	4	3.82	+3.5%